

重点工程激发澎湃动力

上半年“三年行动计划”完成投资1105亿元

治国理政新实践
加快发展谋新篇

本报讯 (记者包凌雁) 炎炎夏日，热浪袭人，比骄阳更似火的是全市重点工程项目建设者奋勇前行的激情与干劲。上半年，重点工程建设圆满实现“时间过半、任务过半”：“三年行动计划”完成投资1105亿元，占年度计划的50.5%；省重点建设项目完成投资247亿元，完成年度计划的55.26%。

年初以来，市委、市政府迅速跟进落实中央、省里相关决策精

神，以“提质增效、转型发展”为主线，全面展开新一轮重大项

目谋划储备工作，夯实投资后续增长的基础，加快深化投融资体制机制改革，稳步推进重大项目建设。

市轨道交通4号线工程、宁波栎社机场三期扩建工程、宁波至奉化城际铁路工程、三官堂大桥及接线工程以及鄞州生活垃圾焚烧发电项目、原汽车南站地块综合体项目、杭州湾新区生命科技园、东部新城高级中学、宁波穿山港铁路支线等项目集中开工，进一步提升城市功能品质，改善民众生活水平，培育现代产业发展，为我市新一轮发展打下了坚实基础。

今年，我市共有129个项目列

入省重点项目，总投资4282亿元，年度计划投资447亿元。上半年省重点建设项目已完成年度计划的55%以上。23个计划新开工项目中有8个省重点建设项目提前或按期开工建设，开工率达到34.78%。

此外，今年全市安排“三年行动计划”项目666个，总投资11892亿元，上半年实际完成投资占年度计划的50%以上，已开工项目112个，开工率达到59%。其中，“五水共治”工程完成进度为53%；现代产业培育工程完成进度为50%；城市功能提升工程完成进度为57%；民生福祉改善工程完成进度为43%；发展基础强化工程完成进度为47%。

亮眼成绩的背后是宁波上下的

真抓实干。年初，我市就将年度重点项目建设任务逐级分解，层层落实，每一个项目都“倒排”时间表。重点监管项目实行“一个项目、一名领导、一套班子、一张进度报表”的“四个一”工作机制。今年，我市新组建4个重大项目督查组，对55个项目进行督查推进，委派精通业务的中青年干部充当代办经理人，全程帮助项目单位办理前期审批各项手续，提供一站式服务。

我市各级各部门以高度的使命感稳步推进各个重点项目。市县两级审批部门简政放权、优化流程、主动靠前服务，通过现场办公、“保姆式”、“一对一”等形式，全力提高审批速度。

治“破墙开店”应预防在先



朱晨凯

7月15日，海曙区南门街道联合区城管、公安、住建、环保、市场监管等部门，组织执法力量和施工人员，对吴家塘46号居民楼违规破墙开门的店铺进行集中整治，对8户逾期未自行整改的店铺依法砌墙封门，恢复原状(7月17日《宁波日报》)。

《物权法》里明文规定，业主不得违反法律、法规以及管理规约，将住宅改变为经营性用房。一些底层住户之所以“破墙开店”，无非利益驱使：改成店面后，出租收入更多；自己开店也很“划算”，水、电、气全部是民用价格，远低于商用价格……正因此，虽然明令禁止，但“破墙开店”还是难以杜绝甚至屡有“回潮”。之前有媒体报道，上海一些“破墙开店”者就和监管部门打起“游击”，今天封了

门，明天又破墙。“破墙开店”让少数人获得了“个人利益”，影响的却是更多居民的集体利益，对公共生活也有影响：破坏绿地、占用人行道、产生噪音、油烟等污染，有的甚至破坏房屋结构，对房屋安全造成隐患，一旦发生事故，亡羊补牢也晚了。因此，治理“破墙开店”，工作还得走在前面，先断了一些人“破墙”的念头，建立常态化的监管，把工作重心放在前期预防上。

一两户人家“破墙开店”，监管部门的执法如果不能及时到位，就容易导致周边住户纷纷效仿，“破窗效应”一旦形成，无疑会增加后期执法难度。监管部门应从敲墙装修时就提前介入、主动作为，发现一起制止一起，通过法制教育、常态执法等手段，阻止“破墙”变成“开店”。

对已经开出来的店，监管部门应做到“零容忍”，在“封门”之后也不能一走了之，需防止“回潮”。如果“破墙开店”无利可图，徒花成本，甚至还可能受到相应处罚，自然就不会有人花这个心思了。

市政协召开党组扩大会

传达全市县(市)区领导班子换届工作部署会精神

本报讯 (记者龚哲明) 昨日下午，市政协召开党组扩大会，传达全市县(市)区领导班子换届工作部署会精神，严明换届工作纪律、明确换届工作要求。

市政协副主席陈炳水主持会议并讲话，市政协副主席徐明夫、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈为能和秘书长黄士力出席会议。

会议指出，市委召开全市县(市)区领导班子换届工作部署会，标志着我市集中换届工作正式拉开了帷幕。今年下半年至明年上半年，市、县(市)区、乡镇将自下而上进行集中换届。做好换届工作，是我市实现高水平全面建成小康社会、早日跻身全

国大城市第一方队战略目标的重要保证，是巩固拓展全面从严治党成果、建设风清气正政治生态的重要实践，是补齐领导班子建设短板、优化班子结构功能的重要契机。全市各级政协组织要认真做好委员协商提名工作，把政治过硬、履职意识好、议事能力强、联系群众紧的委员推选出来。

会议强调，我们要认真学习贯彻中央和省、市委关于换届工作的部署精神，坚决把中央和省、市委的政策要求执行到位，坚决把中央和省、市委的用人导向落实到位，把从严从实加强思想纪律教育贯穿换届始终，知边界、明底线、守纪律、讲规矩，确保市政协换届工作风清气正、和谐有序。

争创先锋，效果看得见

象山党员干部学在细处干在实处



本报记者 (记者陈朝霞 象山记者站陈光曙 通讯员黄薛栋) 吴筱婷这些日子很忙，她推迟下班时间为员工准备第二天的冰镇绿豆汤、银耳汤等解暑饮品。当同事们问她这样做值不值得时，她说：“这是我的本职工作，作为一名党员我为大家多服务很开心。”

近日，处处可见象山党员干部转作风促发展的工作景象。象山县委组织部相关负责人告诉记者：“象山将‘两学一做’学习教育活动充分融入党员干部的日常工作，确保全县党员深学笃行。今年年初以来，全县150余个党员志愿者服务团队6000余名党员志愿者走进社区、农村参加志愿活动。”

针对党员面广量大且不同领域之间存在较大差异的实际情况，象山注重顶层设计，实施差异化指导，除了党员集中学习外，还突出各行各业的特点，招募一支由机关干部、乡镇(街道)、两新组织等领域110人组成的党员宣讲团，利用“半岛先锋”微信公众号、电视台

《夜到讲白搭》方言栏目、网络课堂等形式，分类分层开展“两学一做”学习教育活动。“注重抓细节促高效。如今，象山党员干部争创先锋，效果看得见。”该负责人说。

象山县委组织部部务会议成员、办公室主任江华一直在机关工作，这次，他主动请缨到茅洋乡银洋、小白岩等五村担任“第一书记”。在组织未正式下派之前，他利用休息日、节假日，到村里和村民聊家常，了解熟悉情况。他说：“此前没有乡镇工作经验，通过学习，我认识到，干部勤下乡，不讲‘官话’讲‘方言’，才能真正了解基层的实际情况和群众的实际需求，为群众办实事解难题。”

目前正值东海“休渔”，象山县海洋与渔业行政执法大队大队长、共产党员张生荣一直没有闲着。他周末加班加点，带领渔政执法队伍奋战在“伏季休渔保卫战”的一线。张生荣说：“维护海洋安全、保护渔业资源，是我的工作职责。”近日，在海上巡逻时，张生荣发现浙象渔27027船用暴力抗法，他带领执法人员成功登船，现场取证，发现船上流网网具和新鲜渔获物。目前，该船已被扣押至石浦渔政码头，11名船员移交给石浦公安部门，并被依法刑事拘留。

青春力量助力“五水共治”

大学生志愿者队伍进社区宣讲调研

本报记者 (记者厉晓杭 通讯员曹渊斐 陈红) “水的酸碱度怎么测”、“节水有什么小窍门”……前天上午，浙江大学宁波理工学院“五水共治”水质调研小组的志愿者走进北仑新碶街道玉兰社区，为学生们送上别开生面的治水科普课。

据悉，为了不断激发全民治水的热情，今年7月，团市委联合市“五水共治”办开展大学生暑期“五水共治”主题社会实践

队伍分别走进基层社区，进行知识宣讲、实验演示、现场检测、实地调研等。

市五水共治办有关负责人介绍，大学生实践活动团队主题内容丰富，有东极岛海洋污染调查小组、海洋环境调研小组、饮用水安全测定小组、宁波市主要河道水质调查小组等，小组成员走进11个县(市)区实地调研，把所学知识应用到实践中去，同时也让更多人参与到治水行动中来。

清凉送给消防官兵



昨天，市公交总公司永盛公司志愿者带着西瓜、饮料等慰问品来到鄞州区消防大队，为在炎炎夏日里执勤的消防官兵送去清凉。

(徐文杰 毛敏尔 摄)

工业产品生产许可证审批大提速

诚信企业可免现场核查直接审批



本报讯 (记者仇九鼎 通讯员李静涛 励佳) “行政审批程序的简化，提高了审批效率，也为企业节省了时间、费用等综合成本。”近日，宁波利时日用品有限公司相关负责人在质监行政审批窗口换取了我市首个免于现场核查的

“工业产品生产许可证”。

以前，企业在工业产品生产许可证到期前6个月，就要向质监部门提出申请，在正式进入审批环节前，还要完成现场核查、产品抽样、检测等程序，整个流程需要3个月。“简化审批程序后，符合条件的企业可直接进入审批环节，1个月内就能完成换证手续。”市质监局行政审批处处长陈传兴说。

那么，什么样的企业能享受“免于现场核查”待遇？据了解，企业在生产许可证有效期内申请延

续换证，只要其主要生产条件未发生变化，且具备“四无一有”条件，就可以申请免于现场核查。具体来说，“四无”指无县级以上产品质量监督抽查不合格，无拒绝产品质量监督抽查或监督检查，无因产品质量违法行为受过行政处罚，无因产品质量问题被媒体曝光及消费者投诉；“一有”指按规定提交年度自查报告。

这个举措旨在为诚信守法企业打开一条方便快捷的许可证审批提速之路，鼓励企业在日常的生产经营活动中，遵纪守法，诚

信为本，以质取胜，有利于形成诚信经营的良好氛围。”陈传兴说。

审批时间缩短了，费用也省下不少。以平均每家企业节省3万元计算，目前我市工业产品获证企业有801家，在5年内一个证书周期里可累计为企业节省约2400万元。

据悉，自2014年以来，市质监局按照“简政放权、放管结合、优化服务”的原则，逐年削减行政许可事项，目前保留项目仅13个。

订单早稻收购价格出台

大户每50公斤165元，一般农户158元

本报讯 (见习记者徐展新) 笔者昨日从市粮食局获悉，今年市本级订单早稻收购价格出台，每50公斤(国标中等质量)135元，另加外补贴23元，市定种粮大户(经

营面积50亩以上且全年粮食播种面积也为50亩以上)再补贴7元。种粮大户共计165元，一般农户共计158元。订单以外早稻按每50公斤135元收购。

据粮食局相关负责人介绍，今年早稻收购价格和价外补贴均保持去年水平，但收购价格比省定最低收购价格要高出2元。各县(市)区可以参照市本级价格水平并结合

当地实际和毗邻地区价格，自行制定具体收购价格，但必须达到最低收购价水平。

目前，全市国有粮食购销企业设立收购站点71个，准备收购仓容7.6万吨，落实收购资金2.4亿元，各项准备工作已基本就绪，广大收粮人员正在认真贯彻落实粮食收购政策，积极开展以方便农民卖粮为中心内容的优质服务活动，早稻收购工作将全面铺开。